

5 АВГУСТА
1938 года
№ 71 (712)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Район вступает в самый ответственный период. В поле, в бригаде, в звене скоро закипит горячая работа. Колхозники, комбайнеры, трактористы, шоферы включаются в социалистическое соревнование за лучшее проведение уборки. Важнейшая задача партийной организации района — возглавить выросшую производственную и политическую активность колхозников, рабочих МТС и совхозов, использовать ее для успешного проведения уборки и хлебосдачи.

Как никогда должна сейчас быть развернута партийно-политическая работа среди колхозников и рабочих. В полевой стан, в бригаду, в агрегат надо двинуть агитаторов, чтецов и беседчиков. Надо использовать на уборке урожая все разнообразные, проверенные на практике, формы и виды массово-политической работы: беседы, чтения, стенгазеты и т. д.

В ходе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР выросли и воспитались замечательные кадры агитаторов и массовиков. Эти кадры колхозных пропагандистов и агитаторов должны быть призваны к тому, чтобы с такой же энергией и любовью спланировать колхозные массы на быстрейшее проведение уборки урожая без потерь. Заместитель директора Харикской МТС по политической части тов. Войнов, объединив всех активистов участвовавших в избирательную кампанию в агитколлектив, раскрепил их по бригадам и отрядам. Эти агитаторы уже проводят среди колхозников большую политико-массовую работу. Комсомольцы колхоза «Комсомолец», во главе с заведующим избой-читальней тов. Ладановым, наместили план куль-

турного обслуживания колхозников в поле. Районный комитет партии послал в колхоз группы агитаторов на период уборки. Не должно быть ни одного колхозника, который бы не был охвачен политической агитацией на уборке. Этого мы можем добиться если только используем всех 500 агитаторов, участвовавших в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР, если райком партии, помполиты МТС, райком комсомола будут повседневно руководить их работой.

Собрать весь урожай до единого колоса! Полностью, до одного килограмма, сберечь социалистический урожай, полностью и в срок выполнить обязательства перед государством! — вот лозунги, под которыми должна вестись вся работа на уборке. Эти лозунги необходимо довести до сознания каждого колхозника и колхозного руководителя. Надо, чтобы каждый колхозник знал постановление Совнаркома СССР «Об уборке урожая 1938 года» — конкретную программу организации уборочных работ.

К сожалению, не везде понимают это. В колхозах «Динамо», «Коминтерн» не разъяснили колхозникам постановление Совнаркома. И нет ничего мудреного в том, что эти колхозы плохо подготовились к уборке.

Высокий урожай требует напряжения всех сил для его высококачественной уборки.

Развернуть широкую и планомерную массово-политическую и организационную работу с тем, чтобы обеспечить большевистскую уборку сталинского урожая — такова важнейшая задача всех партийных, советских, комсомольских организаций района.

МИТИНГ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ В ТУЛЮШКЕ

Большой митинг протеста против новых провокаций японских милитаристов состоялся в Тулюшке. Около 300 рабочих лесопункта и колхозников сельхозартели «Искра социализма» выразили свой гнев возмущения наглыми действиями японской военщины. В принятой резолюции они пишут:

„Мы просим наше правительство дать решительный и суровый отпор фашистским бандам. Заверяем товарища Сталина, что по первому зову партии и правительства, мы, все рабочие и колхозники, как один, встанем на защиту нашей любимой родины и будем бить врага на той территории, откуда он на нас нападет.“

Мы еще теснее сплотимся

Резолюция митинга рабочих и служащих Заготзерно

Заслушав сообщение ТАСС о новой провокации японской военщины близ озера Хасан, мы, рабочие и служащие Заготзерно безмерно возмущены наглыми действиями японских провокаторов, которые пытаются навязать нам новую войну. Пусть знают японские бандиты, что по первому зову нашей партии и Наркома Обороны тов. Ворошилова мы все, как один, встанем под ружье и грудью отстоим Со-

циалистическую родину. Нанесем японским захватчикам сокрушительный удар, чтобы им впредь не повадно было совать свое свиное рыло в наш советский огород.

На проiski японских интервентов мы ответим стахановской работой, по-боевому подготовим техническую базу к приему Сталинского урожая и закончим строительство нового склада к 5 августа.

О НОВОМ ПРОВОКАЦИОННОМ ВТОРЖЕНИИ ЯПОНСКИХ ВОЙСК НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

По полученным ТАСС из авторитетных кругов сведениям, картина столкновения между советскими и японскими частями в районе озера Хасан представляется в следующем виде:

После того, как 29 июля японский отряд был сброшен с захваченной им высоты Безымянной, японцы сосредоточили войска, численностью до одной дивизии против высоты Заозерная (Чанкуфын), находящейся на советской территории.

31 июля ночью в 3 часа японские войска, под прикрытием артиллерии, внезапно напали на советскую пограничную заставу, оттеснив ее от высоты Заозерной. Одновременно японская артиллерия начала обстрел близлежащих высот и проходящей за ними проселочной дороги, чтобы поме-

шать подходу советских подкреплений. При содействии артиллерии японской пехоте удалось продвинуться вглубь советской территории до 4 километров. Через несколько часов подошедшими советскими регулярными частями японские войска были выбиты из пределов советской территории.

С обеих сторон имеются раненые и убитые. Число убитых и раненых у японцев доходит до 400 человек. Японцами оставлены на советской территории 5 орудий, 14 пулеметов и 157 винтовок с патронами. На советской стороне раненых 55, убитых — 13, кроме того, подбиты один советский танк и одно орудие. Предполагается, что в руки японцев попал один советский летчик, спустившийся

на парашюте с разведывательного самолета.

Как до японского вторжения, так и во время боя, советские войска ни разу не нарушили манчжурской границы, что лишило их возможности окружить японских захватчиков или зайти им во фланг.

Советскому поверенному в делах Токио поручено заявить японскому правительству энергичный протест и обратить его внимание на возможные грозные последствия действий японской военщины, не желающей уважать неприкосновенность советской территории, граница которой установлена русско-китайскими договорами и четко отмечена на приложениях к последним и снабженных подписями представителей Китая картах.

К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

С наступлением рассвета 2 августа японские войска вновь повели наступление на находящуюся на советской территории высоту Заозерную, за которую велся бой в течение всего дня. По мере перехода японских частей на советскую территорию, они подвергались с советской стороны артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха, причинившие им огромные потери.

Распространяемые японскими телеграфными агентствами и газетами сведения о полетах советских бомбо-

возов над манчжурской и корейской территориями решительно опровергаются компетентными советскими кругами. Указывают, что с самого начала конфликта Советское правительство заявляло, что оно намерено защищать лишь территорию, бесспорно принадлежащую Советскому Союзу, и что как сухопутные, так и воздушные части, строго следуя этой директиве, держатся все время исключительно в пределах советской территории. Полагают, что означенные сведения сознательно распростра-

няются заинтересованной японской военщиной для оправдания своих повторных наступлений на Советскую территорию и тех огромных жертв, которые ей приходится нести. Высказывается также предположение, что японская военщина в своих провокационных действиях поощряется некоторыми японскими дипломатами. При этих условиях считается неизбежным дальнейшее продолжение военных действий, чреватое весьма серьезными последствиями.

К СУРОВОМУ ОТВЕТУ ЗАРВАВШИХСЯ ФАШИСТСКИХ АГРЕССОРОВ

С неопишым негодованием встретил советский народ весть о новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию.

2 августа по всей стране состоялись многотысячные митинги.

«С чувством величайшего возмущения и гнева узнали мы о новой провокации японской военщины, посягнувшей на неприкосновенность наших границ — говорится в резолюции коллектива московского завода имени Фрунзе. — Но захватчики испытали на себе силу доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Весь советский народ повторяет слова великого вождя товарища Сталина: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны».

Коллектив Ленинградского судостроительного завода имени Орджоникидзе в единодушно принятой резолюции заявляет:

«Гневом и ненавистью наполнились наши сердца, когда телеграф принес тревожное сообщение о новых провокациях японских фашистов на Дальневосточной границе. Пусть твердо запомнят японская

военщина и ее сообщники из Берлина и Рима, что доблестная Красная Армия не уступит ни одной пяди нашей священной земли».

«Советский народ как никогда сплочен вокруг большевистской партии, своего правительства и великого Сталина — заявляют вместе со всей страной рабочие вагоноремонтного завода им. Куйбышева. Мы заявляем, что по первому зову партии и правительства готовы все, как один, стать на защиту нашей любимой родины.

К суровому ответу зарвавшихся фашистских агрессоров!» (ТАСС).

НАШИ ГРАНИЦЫ СВЯЩЕННЫ И НЕПРИКОСНОВЕННЫ

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ СЕЛА КУЙТУН

С чувством величайшего негодования мы, трудящиеся села Куйтун, узнали о наглой провокации японской военщины на Дальневосточной границе близ озера Хасан. Зарвавшись самураи вместе с германскими и итальянскими фашистами затевают новые войны, ждут удобного случая, чтобы зажечь пламя мировой империалистической войны.

Японские генералы уже просчитались в Китае. Героический китайский народ наносит им удар за ударом. Пусть запомнят японские хищники, что они дважды просчитаются, если только осмелятся посягнуть на нашу родину. Наши границы священны и неприкосновенны. Не шагать японским империалистам по нашей Советской земле.

Мы приветствуем славных бойцов Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии и ее командарма т. Блюхера, разгромивших японские банды у озера Хасан. Просим и впредь давать им решительный отпор, чтобы не повадно им было совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Мы заверяем нашего великого Сталина, железного Наркома Обороны товарища Ворошилова, что мы все, как один, готовы грудью защищать свою родину. Врага будем бить на его же территории.

Мы повторяем мудрые слова нашего вождя: Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка не отдадим никому. Нашей могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии никто не стра-

шен и она разгромит любого врага, откуда бы он не пытался напасть на отечество трудящихся всего мира. Никому не удастся отнять у могучего советского народа его счастливую и радостную жизнь. Пусть помнят японские захватчики, что у нас есть что защищать и чем защищать.

Мы еще сильнее сплотимся вокруг нашей большевистской партии и ее вождя тов. Сталина.

Долой японских захватчиков!

Да здравствует героическая Особая Краснознаменная Дальневосточная Армия и ее командарм т. Блюхер!

Да здравствует доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее железный полководец тов. Ворошилов!

Да здравствует наш родной, любимый Сталин!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ 30 ИЮЛЯ

Боевая программа работы

Прошло три с лишним месяца, как Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) вынесли три важнейших постановления, направленных против извращений в колхозном строительстве, против нарушений Устава сельхозартели. Эти постановления еще раз продемонстрировали великую сталинскую заботу о колхозах и колхозниках.

Злейшие враги народа, орудовавшие в районе, всячески пытались подорвать колхозный строй. Разбазаривание колхозных средств, незаконное отчисление денежных средств в различные фонды, провокационное исключение из колхозов колхозников — все это нанесло значительный вред колхозам. Не мало случаев, когда колхозников исключали из колхозов только потому, что один из членов семьи уходил на работу в государственное предприятие (колхозы «Годовщина Октября», «Путь социализма», «Память Зверева» и др.). Исключались колхозники за нарушение правил внутреннего распорядка.

Однако районный исполнительный комитет, районный земельный отдел и директоры МТС не только не учли этих уроков, не только не занялись ликвидацией последствий вредительства, но и сейчас продолжают попустительствовать нарушителям Сталинского устава сельхозартели.

Но неполным данным райзо в 1937 году было исключено из колхозов 114 хозяйств, а за 3 месяца президиум райисполкома восстановил только 3 хозяйства. В сельхозартели «Партизан», где исключено из колхоза немало колхозников, ошибки не исправляются. Неправильно исключенный из колхоза Ващенко, вот уже несколько месяцев, как не может добиться рассмотрения своего заявления о восстановлении в колхоз. Таких фактов можно привести очень много. Они говорят о том, что в нашем районе, и в первую очередь райисполком и райзо, к этим решениям партии и правительства отнеслись по-чиновничьи.

Плохо выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) в отношении единоличников. Докладчик Окунь не мог даже доложить собранию, сколько же единоличных хозяйств

имеется в нашем районе? До сих пор единоличники ускользают от выполнения государственных обязательств. Троцкистско-бухаринские бандиты, сидевшие у руководства района, ставили единоличников в преимущественное положение перед колхозниками. Однако и теперь еще не видно, чтобы райисполком и уполнаркомзаг по-большевистски взялись за ликвидацию последствий вредительства на этом участке. По заявлению уполнаркомзага тов. Степанова единоличников в нашем районе больше 600. Так почему же их уполнаркомзаг и райисполком по-существу освободили от сенопоставок? В стороне от выполнения постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 апреля стоят суд и прокуратура. Они своей преступной бездеятельностью потворствуют единоличникам. Ни один саботажник-единоличник, отказавшийся от выполнения государственных обязательств, не привлечен к суровой ответственности. Народный судья — коммунист Бажанов не «может» найти соответствующей статьи для того, чтобы судить таких саботажников со всей строгостью закона.

Выступившие товарищи в прениях подвергли резкой критике райисполком, райзо и уполнаркомзаг и потребовали от их руководителей не на словах, а на деле большевистского выполнения этих постановлений. Собрание поручило бюро РК наметить практические мероприятия по выполнению исторических решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года.

Особое внимание партсобрание уделило вопросам уборки и хлебосдачи. В нашем районе зреет богатый урожай. Колхозы и совхозы должны в этом году с честью, по-боевому выполнить лозунг товарища Сталина — дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна. Этой основной задаче должна быть подчинена вся работа парторганизации района.

Вскрыв ряд крупнейших недостатков в подготовке к уборке, собрание наметило практические мероприятия по реализации постановления Совнаркома СССР «об уборке урожая 1938 года».

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ЗАВЕДУЮЩЕГО РайЗО тов. ОКУНЬ О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЙ СНК СССР и ЦК ВКП(б) ОТ 19/IV 1938 г. И ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВНАРКОМА СССР ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ

Товарищ Басенко
(Директор Чеботарихинской МТС)

Согласно постановления Совнаркома СССР «об уборке урожая 1938 года» мы должны были уже быть готовыми к уборке, а у нас еще уйма недоделок: склады не отремонтированы, планы уборки в колхозах составлены формально. В колхозе им. Калинина жнейки считаются отремонтированными. Но каково же качество их ремонта? Отвратительное. Плохо отремонтированы режущие машины и в колхозе «Искра социализма». К составлению планов уборки правления колхозов отнеслись безответственно, а мы директоры МТС и райзо недоценили их политической важности. В планах не предусмотрена работа звеньев и агрегатов. Нужно немедленно пересмотреть уборочные планы и исправить допущенные в них ошибки.

Товарищ Чумаков
(Чеботарихинская МТС)

Многие колхозы нашей МТС («Партизан», им. Калинина, «Искра социализма»), в уборке не готовы. Планы уборки составлены формально. Колхоз «Искра социализма» размножает на своей территории единоличников, пользующихся колхозными покосами, усадьбами и т. д. Райземотдел не борется с нарушителями Устава сельхозартели.

Товарищ Гращенко
(Коммунист одиночка
— председатель колхоза
«Искра труда»)

Меня недавно выдвинули председателем колхоза. Я получила разбитое корыто. План сенокосения и сенопоставок колхоз сорвал. Райземотдел и дирекция Харинской МТС не помогают мне в работе. Жатки в уборке готовы, хуже с транспортом. Телеги разбиты, тары не имеем.

Районная парторганизация реализует исторические постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля неудовлетворительно. Эти постановления по-существу в нашем районе смазаны. У нас нет даже точного учета единоличников. Доходы в колхозах распределялись неправильно, зачастую по едокам. Нужно признаться, что мы плохо изучили эти документы партии и правительства, в которых дана ясная программа работы для всей партийной организации, советских и земельных органов.

С влещом в нашем районе нет действительной борьбы. Ни в одной МТС комбайны и автомашины не продезинфицированы. Руководители МТС и колхозов, поверхностной промывкой складов керосином, только замазывают нам глаза. Вот факты: в колхозах «Победа» «Партизан» и др. станы амбаров побелили известью, а в щелях, под полом, в углах оставили целые гнезда влеща. Заготзерно явилось у нас рассадником амбарных вредителей.

Товарищ Шалаев
(Райисполком)

Вместо ликвидации последствий вредительства в райисполкоме Матлахов старался скорее уехать из района. Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 г. он не хотел реализовать. Сортовые посевы в нашем районе запутаны Матлахов, будучи заведующим заготзерно, отправлял весной семена колхозы не сопровождая их документами. В результате сортовое зерно в колхозах смешивалось с зерном других сортов. За все это должно нести суровую ответственность Матлахов.

Тревожное положение с сушилками. Только 5 находятся в процессе строительства. Строительство же остальных 10 сушилок не начато.

В колхозах страдает политико-массовая работа. Наши парторги стоят в стороне от реализации постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля и не разъясняют их колхозникам.

Товарищ Лисицин
(Парторг заготзерно)

В наших колхозах грубо нарушается Устав сельхозартели. Много колхозников понесли из колхозов неправильно. Как же райисполком и райзо исправляют эти ошибки? За 3 месяца на президиуме райисполкома рассмотрели . . . 3 заявления. Разве это не саботаж постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля? В колхозе «Партизан» враги народа исключили из колхоза несколько хозяйств. Несмотря на то, что некоторые из них подали заявления о восстановлении в правах колхозников (Ващенко), они до сих пор остаются за бортом колхоза.

Райзо легкомысленно относится к выдвиганию людей на руководящую работу в колхозах. Вопреки воле колхозников райземотдел поставил в кол-

хозе «Партизан» председателем правления пьяницу.

Заготзерно к приему зерна нового урожая не готово. Амбары заражены влещом. В этом повинен Матлахов, который будучи управляющим заготзерно превратил территорию элеватора в рассадник влеща. Матлахов сорвал и строительство новых складов и дезинфекцию старых.

В прениях выступили т. т. Степанов (уполнаркомзаг), Ольхов (заготзерно), Терехов, Матлахов (первичная парторганизация райисполкома), Падалко (пред. колхоза им. Ленина) Корольченко (секретарь Р ВКП(б)).

Выступивший в заключении новый секретарь райкома партии тов. Рыдов, призвал всю парторганизацию района к большевистской борьбе за образцовую уборку урожая, выполнение обязательств перед государством, реализацию исторических постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 г.

В ПАРТИЮ ИДУТ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

За последнее время усилился приток заявлений активистов о приеме в партию. Бюро РК ВКП(б) приняло 28 ил мастера комбайновой уборки делегата VIII Чрезвычайного Всесоюзного Съезда Советов — тов. Ваврикова. Принят в партию активист избирательной кампании — комсомолец: т. т. Козлов, Носов Ковшаров, комбайнер Иркутского зерносовхоза, выдвинутый недавно на работу председателем рабочкома — Букин. Принятый в кандидаты партии управляющий фермой Ленинского свиновхоза т. Сачук, выдвинут сейчас на работу в качестве директора этого же совхоза. Сафанов

БЕЗДЕЙСТВУЮЩАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

Задачей первичной парторганизации — говорится в Уставе партии, — является: «мобилизация масс на предприятия, в совхозах, колхозах и т. п. на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие ударничества». — (Пункт 50, параграф 4-й).

Как выполняет этот пункт Устава первичная парторганизация колхоза «Комсомолец»? На этот вопрос лучше всего ответить языком цифр и фактов.

В прошлом году в колхозе «Комсомолец» осталось более 100 га неубранного хлеба под снегом. Дисциплина среди колхозников была развалена. В нынешнюю весеннюю посевную кампанию этот колхоз также плелся в хвосте. Абсолютное большинство колхозов района провело нынче сеноуборку по-ударному. План сенопоставок выполнен колхозами на 80 с лишним процентов, а колхоз «Комсомолец» сеноуборку не закончил и план сенокоса государству выполнил всего лишь на 32 процента.

Колхоз «Комсомолец» является

единственным в нашем районе, в котором имеется первичная парторганизация. Казалось, что этот колхоз должен был служить образцом для всех колхозов района. Однако мы видим обратное.

Первичная парторганизация этого колхоза не укрепляет трудовую дисциплину колхозников и не развивает среди них ударничества. Десятки колхозников и сейчас не выходят на работу. Прогулы в бригадах отнюдь не редкое явление. Некоторые колхозники на работу не выходят и косят себе сено.

Самое опасное это то, что парторг Горбач и коммунисты свыклись с расхлябанностью и развличенностью в колхозе.

Чем же тогда занимается первичная парторганизация колхоза «Комсомолец»? Ничем. Важнейшие хозяйственно-политические вопросы не обсуждаются ею. Партсобрания проводятся от случая к случаю. Последнее собрание было в начале июля.

Парторг Горбач оторвался от масс. С момента возобновления приема в

партию здесь не принят ни один человек в партию. А ведь в этом колхозе имеются прекрасные резервы для роста! В избирательные кампании по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР 9 беспартийных колхозников принимали активное участие в агитационной работе. Вот, например, бригадир комсомолец тов. Бугорков. Он во время избирательной кампании хорошо работал как агитатор и сейчас проводит большую массовую работу среди колхозников (читает газеты, беседы, выпуск стенгазет и т. д.). Его бригада идет в колхозе впереди.

Агитатор т. Данильченко Тихон Ванипантьевич уже шесть лет работает конюхом. У него не было ни одного случая падежа и абортирования кобылиц. Он за шесть лет вырастил больше 50 жеребят. Тов. Данильченко активно участвует в стенгазете, в работе сельсовета, состоит членом правления колхоза. Сейчас он проводит беседы с колхозниками, читает газеты.

Таких активистов в колхозе много. За последнее время неплохо развернула работу комсомольская организация. Она организовала соревно-

вание молодежи в колхозе в честь XX годовщины Ленинского комсомола. Но парторганизация этих людей не замечает и не вовлекает в партию непартийных большевиков. Здесь группы сочувствующих также нет.

Парторг Горбач и остальные коммунисты не работают над повышением своего идейного уровня. Газеты они читают очень редко, журнала «Спутник агитатора» не выписывают. Художественной литературы они не читают, в то время когда беспартийный актив читает газеты и художественную литературу регулярно. Вот характерный факт. В числе 40 читателей колхозной библиотеки нет ни одного коммуниста.

Уборка на носу, а плана партмассовой работы первичная парторганизация не имеет. Агитаторы, чтецы, беседчики не расставлены.

Так выглядит единственная колхозная первичная парторганизация в районе.

Районный комитет партии должен серьезно заняться этой первичной парторганизацией, помочь ей стать полнокровной, боеспособной парторганизацией.

С. Егорович.

„Уборка—дело сезонное и она не любит ждать: убрал во-время выиграл, опоздал в уборке—проиграл“ (СТАЛИН)

НАЧАЛАСЬ УБОРКА

В колхозе „Власть Советов“ Андрюшинского сельсовета началась уборка вручную. Вчера звено Кузьменковой Марии в количестве 4 девушек, сжало 1 гектар ржи. Все жнецы нормы 0,18 га перевыполнили. Это звено соревнуется с звеном № 4, которое также приступило к уборке.

В.

Водители автомашин Чеботарихинской МТС, принимайте наш вызов!

Обсудив постановление Совнаркома СССР об уборке урожая и решения II пленума обкома партии, мы шоферы Куйтунской МТС берем на себя следующие обязательства:

1. Держать машины всегда в хорошем техническом состоянии.
2. Не допускать ни единого простоя машины в период уборки. Обеспечить своевременную вывозку зерна на элеваторы с тем, чтобы колхозы в срок выполнили свои обязательства по зернопоставкам.

3. При односменной работе делать каждой машиной не менее 250 км.

4. Технические занятия и производственные совещания проводить не реже одного раза в декаду.

По всем этим пунктам вызываем на соревнование водителей автомашин Чеботарихинской МТС.

По поручению шоферов: зав. гаражом Куйтунской МТС

Хандюк.

Шоферы: *Гордеев, Бадий.*

Начать уборку выборочным порядком

В большинстве колхозов имеются хлеба, как озимь несортных посевов, которые находятся в стадии восковой спелости. Поэтому колхозы, организовав постоянное наблюдение за спелостью хлебов, должны немедленно начать их уборку выборочным порядком.

Ни в коем случае нельзя упускать сроки начала уборки. Непростительную ошибку допустят те руководители колхозов, которые будут дожидаться сплошного созревания мас-

сивов. Даже там, где хотя-бы и один гектар находится в восковой спелости, его нужно немедленно срезать жатками или серпами. Хлеб, срезанный в восковой спелости, вполне дойдет в снопах до своей полной зрелости, не теряя при этом продуктивных качеств и количества зерна. Это следует учесть каждому колхозу и выделить в бригадах дежурные звенья, которые по мере надобности могли-бы переключиться на выборочную уборку.

Карнауков.

Жнут вручную

В колхозах, обслуживаемых Чеботарихинской МТС, началась уборка. Колхоз „Борец за пятилетку“ приступил к уборке ржи вручную. Начали

жать ячмень и в колхозе „Путь Ленина“. Сегодня вступают в уборку все колхозы МТС.

Басенко.

Быстрее устранить недоделки

Колхоз „Победа“ Бурукского сельсовета, один из крупнейших колхозов в районе. Он имеет посева колосовых 2000 га. Урожай зреет хороший. Это—богатство и гордость колхозников.

Как подготовился колхоз к встрече этого урожая? Всего в колхозе 14 жаток, из которых одна не отремонтирована. В сельхозснабе нет нужной к ней одной детали. Жатки закреплены и сданы жнецам.

Первоначальный план уборки составленный колхозом, предусматривал проведение срезки колосовых в 15 рабочих дней. Но когда стали обсуждать обращение областного предуборочного совещания мастеров сельского хозяйства, то колхозники и комбайнеры вернулись к этому плану, решив внести в него следующие изменения: косовицу провести в 12 рабочих дней, скирдовку— в 10 дней после срезки, зернопоставки закон-

чить к 15 сентября, молотобу в сентябре.

Колхозники включились в соревнование и вызвали на соревнование колхоз „Красный борец“. Заключены между бригадами договора социализма.

Однако, в подготовке к уборочной колхоз имеет ряд крупных недостатков. Во-первых, здесь еще 300 га сена не сгребено и не застоговано. Амбары полностью не подготовлены. Дезинфекция проведена плохо. Приходится подвергнуть еще раз тщательной дезинфекции все амбары. Хуже всего обстоит дело с подготовкой полевых станков и общественного питания. Столовая не готова. Ее значение недооценивают бригадиры и сам председатель правления Гаранни.

Чем быстрее устранит колхоз эти недостатки, тем организованнее приступит он к уборке обильного урожая.

Н. Ш.



На снимке: Лучшая вязальщица снопов стахановка колхоза имени Ленина (Цемдолинский сельсовет, Новоросский) Н. Н. Моспанова с первыми снопами нового колхозного урожая. Работая в прошлом году по вязке снопов, тов. Моспанова выполнила нормы на 200 проц.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СОРТОВЫМ ПОСЕВАМ

В колхозах и зерносовхозе нашего района имеется значительная площадь сортовых посевов. Некоторые руководители колхозов недооценивают государственное значение семенного дела и относятся к нему безобразно. В посевную 1938 года полученные с заготовлено сортовых семян смешивались с другими сортами. В колхозе «17-я годовщина Октября» сортовое зерно «Лютесценс 062» было смешано с «Балаганкой 81/4». Смешаны сорта и в других колхозах. Вот почему начавшейся аппро-

бации сортовых участков должно быть уделено особое внимание. Руководители колхозов обязаны помогать аппробаторам и лично присутствовать при аппробации с тем, чтобы знать все сортовые массивы, правильность ведения документации при отправке семенного материала на элеватор и в свои склады.

Нужно раз и навсегда покончить с обезличкой и безответственным отношением к семенному материалу.

Карнауков.

Старший аппробатор.

Трибуна Стахановского опыта

Как мы убираем полегший хлеб

ВЛ. КОЛТУНЕНКО

старший агроном Сейтлерской МТС

Стахановцы-комбайнеры Сейтлерской МТС товарищи А. Рагоза, А. Деряжков, И. Пасечник сконструировали колосоподъемник. Это простое приспособление к комбайну позволяет успешно убирать самые полегшие хлеба.

Колосоподъемник устроен так: прут железа толщиной в 15-20 миллиметров, длиной в 110-120 сантиметров сгибается под углом 25—30 градусов так, чтобы один конец (нижний) был длиной 45—50 сантиметров. Место сгиба после нагрева в горне кузничи расковыривается, округляется и загибается немного вниз. Конец длинной (верхней) стороны загибается немного вверх. Для одного комбайна необходимо изготовить 6—8 колосоподъемников.

Нижним своим концом колосоподъемники прикрепляются к полосе шпильного железа, длина которого равняется длине пальцевого бруса хедера

комбайна. Полоса вместе с прикрепленными колосоподъемниками крепится под пальцевым брусом комбайна. Привращение колосоподъемников к полосе железа производится болтами. 6—8 колосоподъемников равномерно распределяются по всей длине хедера, но с таким расчетом, чтобы колосоподъемник был прикреплен не против пальца режущего аппарата, а посредине, между двумя соседними пальцами.

Во время работы конец колосоподъемника идет впереди и немного ниже режущего аппарата хедера комбайна, поднимает лежащий хлеб, который двигаясь по верхнему ответвлению колосоподъемника, попадает на режущий аппарат.

В работе колосоподъемник показал себя очень хорошо: он намного уменьшает потери зерна.

Брянская АССР.

В Барлукской МТС не выполняют постановление Совнаркома об уборке урожая

Барлукская МТС—новая МТС. Она существует лишь полгода. Но это не может оправдывать ее плохую работу.

Уборку эта МТС встречает неподготовленной. Не все комбайны выведены в колхозы. Один комбайн продолжает все еще стоять на усадьбе Куйтунской МТС, а другой в Барлукской. Не выполнено решение Совнаркома СССР от 23 июня о применении таких приспособлений, как изготовление шатуна ножа комбайна, с шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников. Ни к одному комбайну не подделаны площадки для безостановочной разгрузки бункера. Освещение комбайнов не оборудовано. Все это несколько не беспокоит старшего механика Малеревича и директора МТС Алексеевко.

До сих пор не проведен профилактический ремонт тракторов, которые будут водить комбайны.

Чем иным можно такое положение назвать, как не саботажем постановления СНК СССР об уборке урожая в Барлукской МТС?

Н. Ш.

По-стахановски уберем обильный урожай

29 июля колхозники второй бригады колхоза «Алка», обсудили обращение областного предуборочного совещания. Колхозники горячо поддержали своего председателя Джумок, заявившего на областном совещании, что колхоз «Алка» уберет урожай по-стахановски.

Колхоз «Алка» нынче хорошо справился с сеноуборкой, план сенопоставок государству выполнил полностью. К уборке колхоз подготовился неплохо. Однако колхозники решили еще раз проверить свою готовность к уборке. Бригада обязалась тщательно проверить весь сельскохозяйственный инвентарь, машины, амбары, тока с тем, чтобы все выявленные недоделки устранить до начала уборки.

Взяв на себя обязательство убрать весь урожай в 13 дней, бригада вызвала на соревнование первую бригаду колхоза «Алка», а также колхоз «17-я годовщина Октября» и имени Сталина.

Хорова.

Соревнование медицинских работников

Передовые медицинские работники района горячо откликнулись на постановление Совнаркома СССР «об уборке урожая 1938 года». Райздравотдел наметил 15 выездов в колхозы и на станы специалистов, обследование силами врачей и фельдшеров всех бригад, организацию санпостов в машинно-тракторных станциях и т. д. В колхозы направляются аптечки. Трактористы и комбайнеры будут снабжены индивидуальными пакетами скорой помощи.

Хорошо организовала врач тов. Аванесова обслуживание колхозников в районной больнице. В Чеботарихе и селе Барлук организованы 2 санпоста, 20 точек уже снабжены аптечками. Участники медицинского совещания, состоявшегося 30 июля, обязались хорошо наладить медобслуживание колхозников в уборочную.

Однако, некоторые председатели колхозов и сельсоветов не создают благоприятных условий для здорового быта и труда колхозников. Полевые

станы плохо оборудуются, детяси не везде организуются (Чеботариха, Хаихта и др.).

В отдельных местах плохо относятся к медицинским работникам. Есть случаи когда врачам отказывают в средствах передвижения и им приходится идти на полевой стан десятки километров пешком (Грицюк, Литвинов и др.).

Второй пленум обкома партии обязал руководителей района организовать в колхозах детяси, площадки на период уборки, а председатель колхоза «Новый быт» Литвиненко категорически отказался от организации детплощадки в своем колхозе.

Медицинские работники включились в социалистическое соревнование за лучшее медобслуживание трудящихся, занятых на уборке. Они ждут серьезной помощи от райисполкома, руководителей сельсоветов и колхозов в своей плодотворной работе.

Суманий.

ПОЧЕМУ КООПЕРАЦИЯ ПЛОХО ТОРГУЕТ

С каждым годом растут зажиточность и культура колхозной деревни. Растет спрос колхозного крестьянства на товары широкого потребления.

Все это предъявляет к торгующим организациям и в первую очередь к кооперации весьма серьезные требования—завести во-время нужные товары в магазины.

К сожалению, райпотребсоюз не справляется с этой задачей. Враги народа, орудовавшие в кооперации, немало напакостили. Но и теперь, когда уже этих врагов разоблачили, не видно, чтобы наши руководители райпотребсоюза и сельпо всерьез взялись за ликвидацию последствий вредительства. Особенно это сказывается в работе Куйтунского сельпо, во главе которого стоит коммунист Соколов.

В магазинах этого сельпо нет необходимых товаров, часто даже не бывает сахара, керосина, хлеба, а о рыбе, овощах и других товарах широкого потребления, никто и никогда из работников кооперации не думал и думать не желает. В течение нескольких дней во всех магазинах не продавалась соль, которая в избытке лежит на базе райсоюза. В головном магазине, где работает заведующим Савченко, два дня не было сахарного песка. Между тем 67 мешков его

лежит на базе этого же сельпо. В этом же магазине давно уже нет в продаже парфюмерии, а все это есть на базе райсоюза. В продмаге уже 2 недели как не торгуют солью. Здесь отсутствуют такие товары, как халва, повидло, пряники, печенье разных сортов и др.

Проходит лето, а овощей не видно ни в одном магазине.

Не лучше обстоит дело и в отделениях сельпо—Андрюшинском и Ключинском. Там тоже отсутствуют товары широкого потребления. А ведь эти товары лежат на базе райпотребсоюза! В магазинах царят невероятная грязь, бескультурье, грубое обращение с потребителями. И неудивительно, что в Куйтуне начинает развиваться спекуляция. Видимо, в нашей кооперации остались люди, которые сознательно тормозят снабжение населения товарами ширпотреба.

Чем же занимается председатель Куйтунского сельпо—коммунист (он же и парторг) Соколов? Пьянством и жульничеством! Нет того дня, чтобы он не был пьяным. Соколов уже стал пропивать кооперативные деньги. Им взято около 1500 рублей в кассе и пропиты.

В преступных делах Соколову помогает его собутыльник Савченко—

заведующий головным магазином. Выпитое ими вино на сумму 140 рублей списано за счет магазина. Эти жулики превратили кооперацию в источник своей личной наживы. В день выборов в Верховный Совет РСФСР Соколов взял продуктов на 500 рублей и до сих пор деньги не возвращены им в кассу. Используя свое служебное положение, Соколов заставляет бухгалтера сельпо Рютину списать растроченные им 1500 руб. в «счет прибылей». Но бухгалтер не выполняет это преступное распоряжение, санкционированное Шерстковым, за что ее увольняют «как не справившуюся с работой».

Соколов засорил свой торговый аппарат жуликами и растратчиками. Изгнанный из Тулинского сельпо Пономарев как растратчик, нашел приют у Соколова. У него же работает Пережогин осужденный за растрату, жулик Савченко и др.

Все это известно председателю райпотребсоюза Шерсткову, но он, видимо, считает это нормальным положением.

Не пора ли кому следует заняться кооперацией и очистить ее от жуликов, растратчиков и пьяниц типа Соколовых, Пономаревых и им подобных?

Семенов.

НА ДВУХ СТАНКАХ

Токарь Куйтунской МТМ тов. Нестеров отвечает на постановление Совнаркома СССР об уборке урожая стахановской работой. Он, работая на токарном станке, выполняет ежедневно задание на 300—350%. Овладев техникой своего дела в совершенстве, тов. Нестеров крупные токарные работы выполняет одновременно на двух станках. Пустив ремень на расточку цилиндра, на дру-

гом станке он растачивает валы к молотилкам. Тов. Нестеров обеспечил своевременный ремонт комбайнов. В ответ на обращение областного предуборочного совещания он обязался работать по-ударному, чтобы простои комбайнов и тракторов свести до минимума из-за токарных работ.

Коцарь.

Ст. механик Куйтунской МТС.

Расхититель колхозной собственности

Председатель колхоза „Уралец“ Ливецкий, открыто занимается расхищением колхозной собственности.

22 июля он продал мешок колхозной муки и деньги присвоил. Чувствуя бесконтрольность ревизионной комиссии, Ливецкий 23 июля взял в кладовой еще два мешка муки и

продал кочегару Иванову. Кроме того, Ливецкий сгноил 15 возов льняной соломы и вывел из строя две лошади.

Почему правление колхоза замазывает преступные дела своего председателя Ливецкого?

Номагоров.

Член колхоза „Уралец“.

Свято хранить государственную и военную тайну

Одним из важных условий борьбы с агентами иностранных разведок является сохранение государственной и военной тайны. Враждебные нам государства, их разведки изо всех сил стараются выведать наши государственные и военные секреты. Знание наших секретов облегчает врагу возможность нападения на СССР, подрывает оборонную мощь нашей социалистической родины.

Понятие государственной и военной тайны гораздо шире, чем это думают некоторые. Не только секретные сведения о расположении воинской части или ее количественном составе являются военной тайной. Оборонная мощь страны зависит от ее экономики: от состояния и перспектив развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Сведения об экономике страны, о мощности заводов, фабрик, статистические материалы, политическая информация—все это помогает врагу строить планы нападения на СССР.

Наша задача—закрывать все щели и трещины, через которые шпион добывает государственные и военные тайны советского государства.

Неустанно воспитывать чувство ответственности и бдительности

Для успешной борьбы с агентами фашистских разведок необходимо воспитать в каждом трудящемся умнее строжайшим образом охранять государственную тайну. Распушенность, идиотская болезнь—беспечность в деле сохранения государственной тайны у нас еще очень живучи. В поезде и в трамвае, в парке, в кафе, в театре, в столовой зачастую ведутся разговоры о плане предприятия, о новых моделях и конструкциях, о наших вооружениях, называются сек-

ретные цифры. Болтун выбалтывает государственную тайну в беседе по телефону, на работе, дома, в семейном кругу, при встрече с друзьями, а то и вовсе с малознакомыми или незнакомыми людьми. Выходит так, как говорится в поговорке: «Скажут с уха на ухо, а слышно с угла на угол».

Одна сотрудница Военной академии сообщила следующий факт. Едуци в трамвае вместе с группой рабочих, она из их разговора без труда поняла, что они работают на оборонном предприятии и что там производится.

Бороться с болтунами

Некоторые работники непременно хотят прослыть «осведомленными», «информированными» людьми. Они бахвалятся доверенными им секрет-

ными сведениями и всегда готовы сообщить «последнюю новость». Вот такие «осведомленные» болтуны, которые сами выдают государственные секреты,—прямая находка для шпионов.

Тонко скрывая свой интерес к рассказам болтуна, ловко вызывая его на еще большую откровенность, шпион вытягивает необходимую ему информацию. При этом он не пропустит случая польстить осведомленности рассказчика, что делает того еще более словоохотливым.

Известны факты, когда шпионы специально охотились за словоохотливыми людьми, осведомленными по роду своей работы о некоторых государственных секретах. Шпионы знакомились с болтунами и выпытывали у них секретные сведения, при-

кидываясь «удивленными» осведомленностью собеседников.

Закрывать щели, через которые может проникнуть шпион

Чтобы закрыть шпиону доступ к государственной и военной тайне, надо твердо усвоить и проводить в жизнь следующее правило: **секретные сведения должен знать только тот, кому они сообщаются по роду работы**. Не может быть никаких исключений из этого правила.

Нельзя открывать государственной, военной или партийной тайны ни жене, ни мужу, ни родным, ни знакомым. Только строгое выполнение этого правила закроет щели, через которые пролезает шпион. Надо научиться вести себя с любым человеком так, что если он окажется замаскированным агентом иностранной разведки, то, все равно, ничего не сможет извлечь для своей шпионской работы из знакомства и бесед с вами.

Охрана государственной и военной тайны—обязанность каждого гражданина Советской страны. Поэтому каждый обязан сам не болтать и не допускать, чтобы кто-либо другой выбалтывал государственную и военную тайну. Нужно быть бдительным по отношению и к болтунам и к чересчур любопытным. Советское общественное мнение должно беспощадно осуждать болтунов и чрезмерно любопытных людей, как вольных или невольных пособников фашистских разведок. Нельзя терпимо относиться к тем, кто из-за своей распушенности и беспечности открывает государственную тайну.

(Продолжение в след. номере)



—Теперь уж я увижу, где орудует враг.

О. Куйтун, тип. „Коммунар“, уполномоч Иркутского облплита № 5. Тираж 2000 экз.

ЗА РУБЕЖОМ

В республиканской Испании



На снимке: Девушки республиканской Испании распространяют антифашистскую литературу на улицах Барселоны.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Восточном фронте в районе реки Эбро идут ожесточенные бои. 31 июля республиканские войска отбили 8 яростных атак противника, нанеся ему тяжелые потери. 1 августа республиканцы продвинулись на 10 километров к северу от Файона.

Авиация интервентов яростно бомбардирует дороги и деревни в районе нижнего течения реки Эбро.

На фронте Леванта, где наступление мятежников приостановлено, происходят лишь незначительные операции (ТАСС).

Военные действия в Китае

В центральном Китае китайские войска успешно отражают атаки японцев на обоих берегах реки Янцзы. Китайцы удерживают сильно укрепленные позиции в горной местности южнее и западнее города Цюцзяна. Ни на одном участке фронта японцам не удается продвинуться. Японцы несут большие потери.

В Северном Китае в южной части провинции Шаньси японцы отступают под напором китайских частей и партизанских отрядов, которые действуют как на фронте, так и в тылу японцев.

Партизанское движение в Северном Китае расширяется. В одной только провинции Шаньдун китайскими партизанами заняты 60 уездов. Японцы занимают здесь лишь некоторые пункты в районе железной дороги. В провинции Хэбэй частями 8-й китайской армии захвачено ряд пунктов вблизи Бейпина и Тяньцзиня. (ТАСС).

Второй день соревнований

С утра до вечера 30 июля на центральном стадионе проходили соревнования колхозно-совхозных спортсменов.

День начался футбольным матчем команд Куйтунского и Нижнеудинского районов. По сравнению с футбольной встречей Зима—Залари, это было уже более квалифицированное выступление. С неплохой стороны показала себя куйтунская команда, по технике игры, стоящая наголову выше всех выступавших, пока, на спартакиаде футбольных команд. Игра закончилась победой куйтунцев со счетом 4:0.

(Из „Вост. Сиб. Правды“).

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

КИНО

6—7—8 августа звуковой художественный фильм

„ЮНОСТЬ“

Начало сеансов: 9, 10 ч. 30 м.